

## 实现赋码追溯 防爆电气产品办上“身份证”

本报讯(记者 张雪峰)防爆电气主要指在危险场所、易燃易爆场所所使用的电气设备。市市场监管局建成全省首个防爆电气产品赋码追溯系统,为防爆电气产品办上了“身份证”。

今年10月间,由安徽省防爆机电行业协会组织,淮南万泰电子股份有限公司投资建设的防爆电气产品赋码追溯系统正式投入使用。目

前,系统平台已入驻大中型防爆电气企业26家,共录入产品1003条产品信息。

据了解,系统平台的每个产品均拥有唯一一个二维码,实现了“一品一码”。客户、企业、个人通过扫码即可查看产品生产、检验、销售、消费等各环节的信息记录、存储与跟踪等各种信息,更加相信产品质量。企业和监管部门通过平台可实现对产品证照信息、产品标准、产品

检验、出厂、返修等方面进行实时录入、监控、反馈和统计,形成了产品来源可查、去向可追、责任可究的追溯链条。

入驻系统的防爆电气企业通过产品赋码追溯,进一步提升了生产数字化水平和质量管理体系建设,掌握了产品质量安全和质量提升的主动权,以技术、标准、品牌、质量、服务实现效益提升。

## “提示单”解决了“老大难”



本报讯(记者 李严 摄影报道)“李书记,这是我们这一期的‘提示单’,请查收……”12月27日上午,市公安局创城办的工作人员再次带着“提示单”来到了创城结对共建的大通街道瀚城社区居民委员会,提示该社区整改市公安局最近在进行小区巡查时发现的问题。

据介绍,针对今年创城难点重点,市公安局始终坚持问题导向、创新举措,通过结对共建工

作“提示单”方式,紧盯群众“急难愁盼”,集中精力解决“老大难”问题。截至12月底,共计开展联合巡查65余次,推送“提示单”65份,发现问题300多处,目前均已整改到位。

“你们过来啦!”金丰易居小区二期居民陈女士看到市公安局的志愿者们在小区里例行巡查,很是热情地跟他们打招呼。陈女士告诉淮河早报、淮南网记者,这几年,市公安局给他们小区带来了很大改变,为他们建了可以充电的非机动车车棚、划了停车线,还粉刷了墙面,整个小区现在都变得整洁有序起来。

据介绍,三年来,市公安局全面加强创城结对共建工作,持续加大帮扶支持力度,截至目前,共计向大通街道瀚城社区投入包保资金80余万元用于社区创建,其中新建电动车棚14处、电动车充电桩16处、维修健身器材2处、施

划机动车泊位600个、设置限速禁鸣标牌12块、粉刷楼道22栋、采购草坪2000平方米以及制作创城宣传展牌56块。

“养犬要办证、遛犬要拴绳……”“守护好您的钱袋子,不要点击不明链接……”在金丰易居小区二期门前,市公安局的志愿者们在这里开展文明养犬、反电诈和交通安全等宣传。

据介绍,市公安局同时强化党建引领,深入街道社区开展新时代文明实践志愿服务活动300余次,清理卫生死角和“牛皮癣”800余处,规范电动车停放500余处,剪断充电飞线400余根,现场劝导和纠正遛犬不拴绳、骑车不戴安全头盔、电动车未上牌等不文明行为200余起,结合文明交通、文明养犬、老年人防范诈骗等开展特色专题讲座120次,受教育人数达8000余人。

同时,市公安局每周定期开展志愿服务活动,重点清理白色垃圾、楼道杂物、卫生死角和“牛皮癣”小广告,并将在巡查中发现的问题梳理分类,通过“提示单”形式,推送至社区物业,督促问题整改落实。截至目前,已累计清理白色垃圾和卫生死角174处,清理楼道小广告47处,拖移占道电动车、机动车210台,剪理充电飞线360根,创城氛围明显改善。

## 喜迎元旦 剪纸送福

本报讯(通讯员 方桂娟)为传承优秀民族文化,培养辖区居民的兴趣爱好,12月28日,田家庵区泉山街道安化社区党委、新时代文明实践站举办了一场别开生面的“喜迎元旦 剪纸送福”活动,为社区增添了浓厚的新年味道。

活动现场,社区新时代文明实践站布置一新,红彤彤的纸张、剪刀摆放整齐,剪纸爱好者首先分享他们的技巧和经验,引导居民们在剪纸的世界里尽情发挥想象力。大家纷纷选择自己喜欢的图案,有的挑战复杂的剪纸图案,有的选择简单明了的设计,有的携手合作,共同完成一幅寓意吉祥如意的剪纸作品。一把剪刀、一双巧手,在手指的灵活运转中,用剪纸艺术,动静结合,一刀一剪传承着剪纸文化,剪出了社区风貌,剪出了中华风采,剪出了居民群众享受幸福生活的喜悦。

活动最后,大家把剪好的作品赠送给过往的群众,同时向他们送上了节日的祝福。

## 砥砺三载奋进路 扬帆起航谱新篇



本报讯(记者 柏雪 王伟 摄影报道)12月26日上午,市交通执法支队举行“学习党的二十大精神,礼赞盛世建新功”演讲比赛暨庆祝支队正式运行三周年文艺汇演活动。

当日上午8时,活动现场座无虚席、掌声不断,来自支队科室和大队的7位参赛选手依次上台,用最真实的语言,声情并茂地讲述了身边的感人事迹,抒发了自己的岗位情怀。

莫道桑榆晚,为霞尚满天。活动中,支队邀请了8位已退休职工代表欢聚一堂,为他们举行荣誉退休仪式,让他们与全体职工一起见证支队正式运行三周年的累累硕果和光辉成就,

并为他们送上了精心准备的纪念品。

演讲比赛结束后,文艺汇演正式启幕。以老带新传帮带为主题的歌曲+吉他弹唱《小手拉大手》,诙谐幽默的三句半《礼赞三周年,建功新时代》《风雨三年铸辉煌,奋起扬帆再起航》,情真意切的朗诵《浓浓交通情,共筑交通梦》《争创时代先锋,颂交通执法赞歌》,以及小品《你好,12328》《坚如磐石》、武术《警棍盾牌术》,一个个节目精彩纷呈,赢得现场阵阵掌声。最后,全场观众和演职人员一起起立,共同演唱《团结就是力量》,在激昂雄壮的歌声中结束整场活动。